

27. APRIL DAN OSVOBODILNE FRONTE

## Odslej tudi dan vstaje slovenskega naroda

Predsedstvo OK SZDL je na svoji zadnji seji 2. februarja obravnavalo in sprejelo predlog predsedstva občinske borbevske organizacije, da se 27. april 1941 proglasi za dan vstaje slovenskega naroda.

Borbevska organizacija predlog utemeljuje s sledečim: da je tega dne slovenski narod odločil, da prične boj proti okupatorju. Kdaj je padel prvi strel ni najpomembnejše, čeprav se je v resnici to zgodilo že v maju 1941 in ne šele julija. Poleg tega bi s proglasitvijo 27. aprila za dan vstaje odgovorili tudi vsem tistim, ki poskušajo minirati oblike, vsebino in karakter osvobodilnega boja slovenskega naroda in ki v svojih »študijah«, memorialih in »zgodovinskih« raziskavah poskušajo dokazovati kako je Slovenija osvobodila ta ali ona neslovenska enota NOV Jugoslavije. S tem niti najmanj ne podcenjujemo žrtve in napore vseh delov NOV Jugoslavije, ki so delovale v sklepnih operacijah ob koncu vojne v Sloveniji. Zelim le pokazati, da je Slovenija bila med prvimi, ki se je odločila upreti se okupatorju in da lahko enakopravno in ponosno stoji v vrsti vseh narodov Jugoslavije in borbi za svobodno in novo Jugoslavijo.

PRESEDSTVO OK SZDL

## Sprejeta pobuda občinske kmečke zveze

Kmečka zveza in zveza kmečke mladine občine Ljubljana Vič-Rudnik sta posredovali pobudo za spremembo zakonskih predpisov o koriščenju kmetijskih zemljišč, in sicer tako, da se arondirana zemlja, ki je družbeni obrati ne obdelujejo, vrne v last kmetom po revalorizirani ceni, določeni ob arondaciji z odločbo pristojnih organov.

V obrazložitvi so med drugim zapisali: Ko je bila po slovenskih občinah kmetom odvzeta zemlja z odločbami o arondaciji v nasprotju z veljavno Ustavo, ki je kmetu garantirala 10 ha obdelovalne zemlje, je bila temu sloju slovenskega naroda storjena velika krivica. Kmečkemu posestniku in njegovi družini je bilo s tem vzeto delovno mesto, starejšim pa tudi delovna doba, saj družba ni poskrbela za njihov nadaljnji obstoj.

Storjena pa je bila tudi nepopravljiva politična škoda, saj je oblast s tem korakom ubila zaupanje kmečkega človeka v pošteno namene do njih. In ko so novoustanovljena družbena posvetila propadla in je s tem propadel tudi smisel in namen arondacije – da se uvede

velika družbena proizvodnja – ta ista oblast ni bila toliko poštena, da bi kmetom vrnila odvzeto zemljo. Pustila je, da je to zemljišče čedalje bolj propadalo, saj se je v veliki meri zaraščalo z grmovjem in menjvrednim travniškim rastlinjem. Kmetje – bivši lastniki ali pa drugi (najemniki) – so sicer nekaj pokosili, vendar nihče v to zemljo ni ničesar vlagal, saj ni vedel ali jo bo naslednje leto še koristil ali ne. To je bila velika gospodarska škoda, ki še vedno traja.

S tem ko bo zemlja prišla zopet v roke kmetom, bo predvsem mlademu kmečkemu človeku ponujeno neko jamstvo, pokazala mu bo perspektivo za prihodnost. Mladi vidijo prihodnost predvsem v oblikovanju večjih zaokroženih družinskih kmetij.

O tej pobudi je predhodno teklo več razgovorov tako na občinskem komiteju za kmetijstvo kot tudi na svetu za kmetijstvo pri OK SZDL. V razpravi na samem predsedstvu OK SZDL je bila po krajši razpravi pobuda sprejeta, to pa pomeni, da jo bo potrebno izpostaviti tudi v klopeh republiške skupščine, saj nedvomno zahteva ustrezno sistemsko rešitev v celotnem slovenskem prostoru.



### Prvi betonski piloti za biocenter

Ob rezkih zvokih orjaškega mehanskega klada, so zadnjega dne januarja ob Večni poti (blizu Živalškega vrta) zabili prvi piloti za novo Biološko središče, ki naj bi na enem samem mestu združilo prostore Biotehnične fakultete, Inštituta za biologijo in Prirodoslovnega muzeja.

Kot je v slavnostnem nagovoru ob tej priložnosti povedal predsednik gradbenega odbora prof. dr. Vinko Strgar, naj bi z novim kompleksom BTf, ki bo zajemal kar 7.567 kvadratnih metrov koristne površine dokončno rešili hudo prostorsko stisko, v kateri so se znašle omenjene institucije. Tu bodo med drugim najsodobnejše predavalnice, praktični laboratoriji, kabineti, knjižnica, razstlinjaki in pa seveda tudi upravni in razni pomožni prostori. Gradbeni dela za ta orjaški objekt je prevzel Gradis, predvidoma pa naj bi bila končana jeseni 1990.

B. VRHOVEC

## Stanje v »Zmagi« je še vedno resno

Potem ko je že lanskega novembra po sprejemu periodičnega obračuna za devetmesečje prišlo do prvih nesoglasij med OD Zmaga in DO Grad, ki naj bi ji nudila pomoč v težkem stanju (kot svetovalna organizacija), so se odnos med delovnimi organizacijama pred dnevi dokončno skrhal.

V tem ozračju je potekala tudi razprava o stanju v DO Zmaga na 124. seji izvršnega sveta 25. januarja. Prekinitev sodelovanja (sklep o prekinitvi sporazuma je Zmaga sprejela 15. decembra) je zlasti duhove v DO Grad, saj se tu nikakor ne strinjajo z obtožbami, ki jih je na njihov račun izrekla Zmaga. Stvari bodo nekoliko jasnejše šele, ko bo prispelo poročilo SDK, ki so jo zaprosili za kontrolo periodičnega obračuna za obdobje 1. 1.–30. 9. 1988. SDK pa je začela z delom šele 6. januarja letos.

DO Grad v svojem poročilu navaja, da so njegovi strokovni sodelavci v dobrem letu dni pripravili cel sveženj konkretnih predlogov, elaboratov, študij, gradiv in drugih dokumentov za izboljšanje kriznega stanja v Zmagi. Na osnovi večmesečnega dela so ob polletju 1988 predlagali ukrep družbenega varstva ali celo začetek stečajnega postopka, skozi katerega bi bilo moč obnoviti zdravi del proizvodnje in ga tehnološko ustrezno prenoviti, kadrovske obnoviti organizacijo, predvsem pa zatastiti nekaj novih programov, ki bi delavcem Zmage ponudili novo možnost za razvoj ob prestrukturiranju in dodatnem šolanju.

Predstavnik DO Grad je na seji IS dejal, da kar zadeva zgladitev skaljenih odnosov, so skušali

storiti vse, čeprav Zmaga že od oktobra ni plačevala obveznosti. Zmaga da je bila tudi leto dni brez računovodja, je dejal, in da zdaj ne bi bilo upravičeno pričakovati od Grada, da ga ji najde čez noč. Še bolj pa se Zmaga moti, če misli, da bo zdaj njej v prid kdo naredil napačen periodičen obračun. »Skratka, čutimo del pomanjkanja pripravljenosti Zmage,« je ob koncu dejal predstavnik DO Grad.

Glede na velika vložena sredstva, ne samo DO Grad, ampak tudi drugih upnikov, ki so jih v Zmago vložili v obliki dolgoročnih ali kratkoročnih kreditov, predlagajo IS, naj določi delovno skupino, ki bo tudi na osnovi revizije periodičnega obračuna SDK dala celotno oceno o delu in poslovanju Zmage.

Predstavnik (v. d. direktorja) Zmage je vztrajal pri svojih trditvah, ki jih je zagovarjal že tudi prej, češ da se z njimi strinja tudi inšpektor SDK. Povedal je tudi, da bodo razpis za direktorja ponovili (zdaj da imajo dva kandidata) in da je vsaj po tej plati Zmaga kadrovske pokrila.

Predsednik izvršnega sveta občine Stane Drolje kljub temu ni mogel mimo ugotovitve, da je stanje v Zmagi še vedno resno. Zmaga je neposredno bila v velikih težavah, je dejal, ki se kažejo tudi v prvem kvartalu. Nekaj rezultatov pri izboljšanju stanja je sicer bilo, vendar ne toliko, kot so pričakovali. Prav zato je predlagal, naj Zmaga izdelata dolgoročni koncept delovnega programa, ugotovi posledice izgube v prvem trimesečju, uveljavi načelo stimulativnega nagrajevanja, uvede program za zmanjšanje delovne sile, reši kadrovska vprašanja in uporabi razvojne ter organizacijske zamisli,



## Srečanje s predstavniki verskih skupnosti

Na pobudo Komisije za odnose z verskimi skupnostmi pri občinski skupščini, so se v prostorih naše občine tudi na začetku letošnjega leta (25. januarja) zbrali predstavniki različnih veroizpovedi, ki delujejo na območju naše občine.

Zbrane duhovnike je pozdravil novi predsednik komisije Jože Zakonjšek, ki je predvsem podčrtal pomen tega tradicionalnega srečanja in izrazil prepričanje, da bomo znali strpno razreševati še neresena vprašanja. Predsednik občinskega izvršnega sveta Stane Drolje pa je za njim v nekaj črtah predstavil sliko gospodarskega gibanja v občini.

V sproščeni prijateljski pogovori, ki se je

razvil, so duhovniki med drugim pohvalili široko publiciteto, ki je bil deležen letošnji božič, škoda pa da je bilo, ker se ni več pisalo in govorilo tudi o samem Jezusovem rojstvu. Božič navsezadnje ni samo star ljudski običaj, so si najbrž mislili, ampak predvsem izvirno krščansko izročilo... Kot tak bi zato tudi zaslužil, da ga – kot v mnogih državah – praznujemo kot dela prost dan. Pripona je padla tudi na film »Zadnja Kristusova skušnjava«, ki so ga vrteli v naših kinematografih, češ da je neokusen in izumetničen in da kot tak zatorej ni mogel imeti nobene vzgojne koristi.

B. VRHOVEC

ki jih je predlagal Grad. Skratka, delovni organizaciji naj raje delata na tem, da sporazumno zgladita neurejene odnose, kot pa da na izvršnem svetu pereta umazano perilo...

B. V.

## Razglas pogojev in roka za vlaganje predlogov za podelitev srebrnega znaka ZSS v letu 1989

Na podlagi 131. člena Statuta Zveze sindikatov Slovenije in v skladu s pravilnikom o podeljevanju srebrnega znaka Zveze sindikatov Slovenije, ki ga je na 4. seji dne 14. 4. 1983 sprejel Republiški svet ZS Slovenije

razglaš

predsedstvo občinskega sveta ZS Ljubljana Vič-Rudnik s sklepom, sprejetim na seji 30. januarja 1989 pogoje in rok za vlaganje predlogov za podelitev srebrnega znaka Zveze sindikatov Slovenije v letu 1989.

I.

Srebrni znaki Zveze sindikatov Slovenije bodo podeljeni na svečan način ob delavskem prazniku – 1. maja, in sicer:

- do 20 znakov posameznim članom Zveze sindikatov ter
- do 5 znakov osnovnim organizacijam in drugim organom Zveze sindikatov v organizacijah združenega dela.

II.

Srebrni znak se podeli:

- članom zveze sindikatov za izjemen prispevek pri izpolnjevanju temeljnih nalog Zveze sindikatov, še zlasti pa za uveljavljanje ter krepitve samoupravnih vlog in položaja delavcev,
- organizacijam ali organom zveze sindikatov v delovni organizaciji za učinkovito utrjevanje vloge Zveze sindikatov v političnem sistemu socialističnega samoupravljanja.

III.

Srebrni znak se skladno s prejšnjo točko podeli za izjemne dosežke pri neposrednem izpolnjevanju poveljnih nalog, stališč in dokumentov Zveze sindikatov, predvsem pri:

- uveljavljanju vloge Zveze sindikatov v političnem sistemu socialističnega samoupravljanja,
- izpolnjevanju ciljev in nalog gospodarskega in družbenega razvoja ter stabilizacije,
- smotnem upravljanju in gospodarjenju z družbenimi sredstvi ter uveljavljanju načela delitve po delu in njegovih rezultatih,
- vključevanju v samoupravno združevanje dela in sredstev oziroma v proizvodno-dohodkovno povezovanje in sodelovanje.

IV.

Predlog za podelitev srebrnega znaka posameznim članom zveze sindikatov lahko predloži osnovna organizacija v skladu s sklepom izvršnega odbora ali članskega sestanka, občinski odbori sindikata dejavnosti ter občinski svet Zveze sindikatov ali njegovo predsedstvo.

Predlog za podelitev srebrnega znaka Zveze sindikatov osnovni organizaciji in drugim organom Zveze sindikatov v delovni organizaciji lah-

ko vloži občinski odbor sindikata dejavnosti, občinski svet ZS ali njegovo predsedstvo.

V.

Predlog mora biti posamično sestavljen ter mora vsebovati naslednje podatke:

- a) za posamezne člane:
  - naslov organa, ki predlaga podelitev in datum, ko je o tem sprejel sklep,
  - osebne podatke (ime in priimek, datum rojstva, naslov stanovanja, poklic, dela in naloge, ki jih opravlja in v kateri delovni organizaciji, članstvo v drugih družbenopolitičnih organizacijah, podatki o dosedanjih odlikovanjih in drugih priznanjih),
  - pregled dosedanjega opravljenega dela oz. funkcij v Zvezi sindikatov z navedbo, kdaj jih je opravljal,
  - pregled dosedanjih funkcij v drugih DPO in njihovih organih, društvi, organih upravljanja v delovni organizaciji in v organih družbenopolitičnih skupnostih,
  - utemeljitev oziroma navedbo razlogov za podelitev srebrnega znaka v smislu 2. in 3. točke tega razglaš.
- b) za osnovne organizacije in druge organe osnovne organizacije zveze sindikatov v delovni organizaciji:
  - naziv in naslov OOZS ali drugega organa in število članstva,
  - opis notranje organiziranosti in delovanja,
  - utemeljitev razlogov za podelitev srebrnega znaka z navedbo uspešno opravljenih pomembnejših akcij,
  - datum sklepa organa Zveze sindikatov o takem predlogu.

VI.

O podelitvi priznanj bo odločalo predsedstvo občinskega sveta ZS Ljubljana Vič-Rudnik na predlog odbora občinskega sveta ZS Ljubljana Vič-Rudnik za organiziranost, kadre in usposabljanje v skladu s pravilnikom Republiškega sveta ZS Slovenije in s tem razglasom.

VII.

Predlog za podelitev srebrnega znaka Zveze sindikatov Slovenije predlože predlagatelj pisno (v dveh izvodih) najkasneje do 31. marca 1989 Občinskemu svetu ZS Ljubljana Vič-Rudnik, Trg MDB 14, Ljubljana. Predlogov, ki bodo prispeli po tem roku, odbor ne bo upošteval.

VIII.

O podelitvi srebrnega znaka Zveze sindikatov Slovenije bo predsedstvo poročalo občinskemu svetu ZS na seji, kjer bodo ti znaki tudi vročeni, članstvo in osnovne organizacije Zveze sindikatov pa bodo obveščeni preko glasila OK SZDL »Naša komuna« in glasila OS ZS »Obvestila«.

PREDSEDSTVO OS ZS LJUBLJANA VIČ-RUDNIK